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1 PRÉAMBULE 

	>�	 L’ouverture de 1L’ouverture de 1
Quand la force de la main ne permet pas une autre ouverture, l’absence de 
majeure cinquième (ou plus) et de quatre cartes à  impose l’ouverture de 
1, sauf avec trois  et deux  où 1 est requis en « meilleure mineure ».
La « meilleure mineure » est une convention – et non une indication de qualité :  
on ouvre « en meilleure mineure » et non « dans la meilleure mineure ». 
Avec 6 cartes à  et une majeure 5e, l’ouverture théorique est 1

	>�	 Avec quatre Avec quatre  et quatre  et quatre 
Avec quatre  et quatre , certains imposent l’ouverture de 1, d’autres 
choisissent entre 1 ou 1. 
La principale raison de ce choix réside dans la séquence 1 – 2  : quand 
l’ouvreur redemande 2SA avec 12 H, 3SA est atteint avec 23 H quand le répondant 
possède 11 H.
Dans ce contexte, certains préfèrent même ouvrir de 1 avec 3 cartes à  et 
4 cartes à  ; la séquence devient alors 1 – 1 – 1SA – 2SA et permet de 
s’arrêter.

	>�	 Priorité à la majeurePriorité à la majeure
Pour des raisons liées à la possibilité d’une intervention gênante, le répondant,  
avec moins de 11 H, annonce une majeure quatrième même avec des  quatrièmes 
ou cinquièmes.
A partir de 11 H, la majeure quatrième a toujours priorité sur des  quatrièmes, 
mais plus sur des  cinquièmes. 
Avec 6 cartes à  et une majeure quatrième dans une main faible, les uns 
préfèrent répondre 1, les autres la majeure.
Sur la réponse de 1, l’ouvreur nomme sa couleur quatrième la plus 
économique (s’il en possède une).

	>�	 Quelques conventionsQuelques conventions
	− Le soutien à 2 sur 1 est forcing pour certains.
	− Le Check-back Stayman est un relais à 2 sur la redemande de 1SA. 

Le 2 Roudi a subi de nombreuses évolutions pour parvenir à sa forme la plus 
pratiquée, le Roudi constant à 3 réponses qui est traité dans ce dictionnaire. 
Parallèlement sont pratiqués d’autres sortes de check-back Stayman : le Ping-
pong et le Double-Deux.
Le Ping-pong (Roudi fixe pour certains), consiste à rendre 2 forcing pour 2, 
enchère qui permet au répondant de se décrire (quelques séquences traitées). 
Le Double-Deux, autre style de check-back Stayman, consiste à nommer 2 	
pour exprimer une main limite, 2 pour une main FM.

	− Le jump à 2 sur 1 prend diverses significations quand le jump fort est 
abandonné : un jump limite à  (pour garder 1 – 3 barrage), un bicolore 
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1 
limite avec 5 cartes à  et 4 cartes à  (en particulier après un passe initial), 
un bicolore majeur faible avec 5 cartes à  et 4 cartes à  …

	− La séquence 1 - 1 - 2 - 2 est maintenant forcing, ce qui nécessite 
quelques contorsions  pour exprimer un bicolore majeur faible. Certains 
pratiquent la convention suivante : 1 - 2 montre une main de 6 à 10 DH 
avec 4 cartes à  et 5 cartes à , 2 montre la même distribution avec 11 DH. 

	− Le bicolore cher, zoné 17-19 DH, nécessite au moins 16 points d’honneur.

	>�	 Les mains (plus ou moins) régulières Les mains (plus ou moins) régulières 
	− L’ouverture est parfois délicate avec 16 H. Pas de problème avec les mains 

régulières, ce sont les mains bicolores, voire tricolores qui en posent en situation 
de bicolore cher : un ouvreur muni de couleurs longues grêles, pourrait préférer 
ouvrir de 1SA, même avec un gros honneur sec. 

	− Dans ce dictionnaire, on considère que le déclarant redemande 2SA avec  
18-19 H, une main régulière et éventuellement les deux majeures quatrièmes.

	− Certains préfèrent redemander 1 sur 1 avec quatre cartes à , 18-19 H 
et une main régulière.

TRÈS IMPORTANTTRÈS IMPORTANT
Les séquences après 1-1 et 1-1 sont souvent similaires. Pour 
des raisons d’encombrement, ne sont notées ci-après que celles qui en 
diffèrent notablement. Pour les séquences que vous ne trouverez pas dans 
le développement après 1-1, reportez-vous à la séquence similaire 
traitée dans 1-1.

 

LH et zone d’ouverture
Les mains de 12 LH, quand elles ne comportent que 10 ou 11 H, ne s’ouvrent pas 
de manière systématique.
Même si la redemande de 1SA après 1 est limitée à 14 H et l’ouverture de 
1SA commence à 15 H, les plus ou moins values font que la redemande à 1SA 
est de 12-15 LH.
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1 
Sud Nord Séquence  1.0

1 ?
Description Main possible

–
11

 
1

1

1SA
2

22

 
22

 
22

2SA3

3

3

3

3

3SA3

4

4

4

4

4SA

NF
F 

F
F

NF
SC
SC

 
SC

 
SC
NF
SC
NF
NF
NF
NF
NF
NF
NF
NF
NF

0-5 LH
�6+ LH, en général 4+ . Si 1-2 NF, alors 1+  
possible (si le répondant possède 6 cartes à ).
6+ LH, 4+ , 4 cartes à  possible, 5+  possible
6+ LH, 4+ , 4 cartes à  possible si 5+ , 5+  possible
8-10 LH, régulier, 5 cartes à  possible, o+ 3, o+ 3

6-10 DH, 5+  ou bien F, 11+ H, 5+ 

�17+ DH, 6+  BQ  ou bien 11-12 DH, unicolore   
ou bien 11-12 DH, bicolore mineur
�17+ DH, 6+  TBQ ou bien 6-10 DH, 6 cartes à   
ou bien bicolore majeur 5/4, 9-10 DH
17+ DH, 6+  TBQ ou bien 6-10 DH, 6 cartes à 
11-12 LH , régulier, o+ 3, o+ 3, arrêt à  et à 
NF, 11-12 DH, 5+   ou bien NF, barrage 5+ 
barrage, 7 cartes à  liées 
barrage, 7 cartes à  liées
barrage, 7 cartes à  liées
12-14 LH, régulier, o+ 3, o+ 3, arrêts ,  et 
barrage, 6/7 , irrégulier 
barrage, 7/8  liés 
barrage, 7/8  liés
barrage, 7/8  liés 
18/19 H, 4333, o+ 3, o+ 3, arrêts ,  et  


 V 2 
 A 7 6 
 A R D 10 8 7  
 R 5


 3 2 
 7 6 2 
 D V 3 
 A R 10 4 2


 2 
 10 8  
 R V 10 9 8 7 5 2 
 D 4


 A D 8 
 A R 2  
 R V 10 5 
 D 6 2

1. La réponse de 1 montre habituellement au moins 3 cartes à . Toutefois, ceux pour  
qui le soutien à 2 n’est pas forcing répondent 1 avec éventuellement très peu de  
quand ils possèdent des  longs dans une main forte sans majeure quatrième.

2. �De nombreuses conventions de réponses à 2, 2 ou 2 existent parmi lesquelles  
on retrouve le bicolore majeur faible 5/4 (5-8 DH).

3. L’enchère de 2SA est limitée à 11 H, celle de 3SA commence à 12 H.

Sud Nord Séquence  1.1
1

?
1

Description Main possible

1

1

 
1SA
2

2

21

21

2SA
3

NF
NF

 
NF
NF
NF
F
F

NF
NF

13-19 DH, 4/5 , 4 cartes à  possible, 3+  
13-19 DH, 4/5 , o+ 3, 3+ peut provenir d’un  
5/5 / en zone 17/19 DH
13-15 LH/12-14 H, o+ 3, o+ 3

13-16 DH, 6/7 , o+ 3, o+ 3 
13-16 DH, 4 cartes à , 5+ , o+ 3, o+ 3

20-23 DH, 5+ , 4 cartes à  en général, 2+  possible
20-23 DH, 5+ , 4 cartes à  en général, 2+  possible
18-19 LH, régulier, avec ou sans majeure 4e 
17-19 DH, 6/7 cartes BQ à   


 D 9 4 
 A V 9 8 
 R D V
 7 6 5


 4 2 
 A 
 R V 2
 R D V 10 9 8 3
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1 
Sud Nord Séquence  1.1 (suite)

1

?
1

Description Main possible

3

32

32

3SA

NF
NF
NF
NF

17-19 DH, 4/5 , 5+  (6-5 possible)
13-16 DH, 5 cartes BQ à , 6 cartes BQ à 
13-16 DH, 5 cartes BQ à , 6 cartes BQ à 
9 levées probables si arrêt  en face, 6+  TBQ 


 R V 5 
 R 10  
 2 
 A R D 10 7 6 5

1. L’ouvreur possède en général 4 cartes en majeure, mais ce nombre peut diminuer  
quand il possède une main irrégulière très forte avec des  /  longs  
( 2  AD  ADV6  RDV987). 

2. Splinter pour certains : 20-23 DH, 4 cartes à , 5/6 , singleton majeur.

Sud Nord Séquence  1.1.1

1

1

1

?
Description Main possible

–
1

 
 

1SA
21

2

2

22

2SA
3

3

3

3

3SA
4

A

 
 

NF
NF
NF
NF
F

NF
F

NF
NF

NF
NF

5-6 LH, 3 cartes à , SME 
�11+ LH, avec ou sans 4 cartes à , 4 cartes à  
possible. Exceptionnellement à partir de 8 DH avec  
6 cartes à  et 4 cartes à  
6-10 LH, o+ 3, arrêt  facultatif
o+ 12 DH, 4+ , SME 
o+ 11 DH, 6/7 , o+ 3 ; 10 H possible si  MQ
7-10 DH, 4 cartes à , 5+  
14 + DH, 4 cartes à , 5+ 
11-12 LH, régulier, o+ 3, arrêt 
13+ DH, 5+ , irrégulier 
11-12 DH, 6/7 cartes BQ à , SME
11-12 DH, 4 cartes à , 5/6 
13-15 DH, 5+  BQ, 4 cartes à , splinter
13-15 LH, régulier, arrêts  et , o+ 3, SME
13-16 DH, 4 cartes à , 5+  BQ, SME


 V 7 4 2 
 D 6 
 R D 10 9 4 2
 2


 2 
 9 4 3
 A V 10 6 5
 D 10 8 7


 7 4 
 8 6 2
 A 3
 A R V 8 7 3

1. �3 étant forcing, le soutien retardé à 2 sur 1 englobe les mains faibles  
et les mains limites.

2. Pour certains, l’enchère de 2 est une 4e forcing déniant 4 cartes à .
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1 
Sud Nord Séquence  1.1.1.1

1

1

?

1

1

1 ne suit pas les règles générales concernant la quatrième 
forcing exposées en début d’ouvrage. Pour certaines mains faibles 
ou moyennes ( D654  V4  RV10986  6), la réponse de 1 
convient mieux qu’1. 1 ne garantit donc pas 11 H et n’est donc 
pas autoforcing . L’ouvreur doit donc donner le plein de sa main et 
décrire ses 4 cartes à Pique. 

Description Main possible

1SA 

2

2

2

2

2SA1

3

3	

3

3

3SA

NF 

NF
NF
NF
NF
NF
NF
NF 

F
F

NF

12-14 LH, généralement régulier, o+ 3,  
arrêt ou pas à 
13-16 DH, 5/6 , SME
13-16 DH, 3 cartes à , o+ 2, SME 
13-16 DH, 5 cartes à , 6 cartes à  
13-16 DH, 4 cartes à 
16-17 LH, arrêt , a priori 3415
17-19 DH, 6/7 , 4 cartes à 
17-19 DH, 3 cartes à , 5/6 , 4 cartes à ,  
courte à 
17-19 DH, 5 cartes à , 6/7  
17-19 DH, 4 cartes à , 4 cartes à , 4/5 
18-19 LH, arrêt , 2425 ou 3415


 3  
 A R V 5
 D 6 5
 D V 6 4 3


 A 
 V 10 8 7 6
 6
 R D V 6 5 4 

1. Possibilité de répartition 2425 pour ceux qui refusent d’ouvrir ces mains de 1SA.

Sud Nord Séquence  1.1.1.2

1

1

?

1

1SA

Description Main possible

–
21 

21

21

21

 
2SA1

3

3

3

3SA

NF
NF 

NF
NF
NF 

NF
NF
NF
NF
NF

13-15 LH/12-14 H, SME
13-16 DH, 6/7 , 5 cartes à  BQ possible si  
courte à 
13-16 DH, 0445 ou 1435 
13-16 DH, 5 cartes à , 6 cartes à  
16-17 LH, 4 cartes à , courte à ,  
SME (2SA en face NF)
16-17 LH, a priori 3415 
17-19 DH, 6/7  
17-19 DH, 0445 ou 1435 
17-19 DH, 5 cartes à , 6 cartes à 
18-19 LH, arrêt , courte à  possible


 2 
 A 9 5 3
 R D 5
 A V 9 4 2 


 3  
 A 8 5 3
 R 6
 A R D 10 4 2

1. 3 en face est non forcing. 
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1 
Sud Nord Séquence  1.1.1.3 

1

1

?

1

2

En style classique, l’enchère apparemment faible de 2 peut cacher 
une main limite. L’ouvreur doit donc faire un effort à partir de 15 LH 
s’il arrête bien les . 

Description Main possible

–
21

21

21

2SA1

32

32

3

3

3SA

A
NF
NF 

NF
NF
NF
F

NF

13-16 DH, SME
15-16 DH, 3/4 , 1435 ou 0445
13-16 DH, 5 cartes à , 6 cartes à  
16-19 LH, 5/6 , demande d’arrêt à  
15-17 LH, arrêt , 4/5 , o+ 2, SME 
13-16 DH, 5/6 , barrage
17-19 DH, 0445 
17-19 DH, 5 cartes à , 6 cartes à 
17-19 DH, courte à , 5+  BQ, SME 
9 levées probables, arrêt , courte à  possible 


 V 2 
 D 9 5 3
 A
 A R V 9 4 2 


 A R 
 A 8 5 3
 10 
 A V 8 7 6 4 

1. 3 en face non forcing.
2. 4 en face non forcing.

Sud Nord Séquence  1.1.1.4 

1

1

?

1

2

Description Main possible

–
21

21

2SA2

3

3

3

3

3SA

A
NF
F
F

NF
A

NF

NF

13-16 DH, courte à  possible, SME
13-16 DH, 5 cartes à , 6 cartes à  
17-18 LH, courte à , 3/4  
Pour jouer 3SA si  BQ ; sinon 3 
17-19 DH, 6/7  BQ, o+ 2 
13-16 DH, 3 cartes à , barrage, SME 
17-19 DH, 5 cartes à , 6 cartes à 
17-19 DH, 3/4 , courte à  
9 levées probables, arrêt  


 A V 6 
 D 10 9 3
 V
 A R D 10 4 
 

 A D 
 V 10 8 2
 R 8 2 
 A 10 9 2 

1. 3 en face non forcing.
2. L’ouvreur compte neuf levées si le camp réalise 6 levées à  Connaissant un GH à   

en face, le répondant choisit entre 3 et 3SA. 
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1 
Sud Nord Séquence  1.1.1.5 

1

1

?

1

2

Description Main possible

–
2

2SA
3

3

3

4

A
F

F
F
A
A

13-16 DH, SME
17-19 DH, 3/4 , courte à   
17-19 DH, essai généralisé, souvent 2425
17-19 DH, 6 cartes à , SME
17-19 DH, 2/3 , courte à , SME
13-16 DH, irrégulier, barrage 
17-19 DH, 10 levées probables ou espérées 


 R V 7 
 R 8 7 5 
 2
 A R V 4 2


 8 7 
 R D 10 9 
 2
 A R V 10 4 2

Sud Nord Séquence  1.1.1.6

1

1

?

1

2

Description Main possible

2SA
3

3

3

31

3SA
41

F
F
F
F
F

NF
NF

13-18 LH, courte à  possible, o+ 3, SME
13-19 DH, 5 cartes à  BQ ou 6 cartes à , SME
13-19 DH, 3/4 , SME 
13-19 DH, 5 cartes à , 6/7 
17-19 DH, 4 cartes à , SME
15-17 LH, o+ 2, SME 
13-16 DH, 4 cartes à , o- 1GH , SME 


 R V 7 5 
 D V 9 5
 V 2
 A V 4 

1. Ces réponses s’appliquent si 2 garantit 4 cartes à .

Sud Nord Séquence  1.1.1.7 

1

1

?

1

2SA

Description Main possible

–
31

32

3

3

3SA

A
A
F
F
F

NF

12-13 LH, régulier
13-14 DH, 5/6 , irrégulier, SME
17-19 DH, 3/4 , 5+ , courte à 
13-19 DH, 5 cartes à , 6 cartes à  
17-19 DH, 5 cartes à , 3/4 , courte à  
14-19 LH, SME 


 D 6 5 
 A R 5 4
 2
 A D 4 3 2 

1. Forcing pour certains.
2. Possibilité de s’arrêter à 4.
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1 
Sud Nord Séquence  1.1.1.8

1

1

?

1

3

Description Main possible

3 

3

3 

3SA
4

4

4

41

4SA

F 

F
F 

NF
F

SC
NF

F

13-19 DH, en général 3 cartes à , 2 cartes à  
possibles SME 
13-19 DH, 5 cartes à , 6 cartes à 
13-19 DH, courte à  possible, 3 cartes à ,  ou  
EC contrôle , SME. 
12-15 LH, balancé, arrêt  et 
EC, 5+ , SME
F, 17-19 DH, 0445 ou splinter
13-16 DH, 5 cartes à  BQ, 6 cartes à  BQ 
EC à , courte à , 5+ , SME
Blackwood, atout 


 7 6 5 4 
 A V 6 5
 D 2
 R D 8 


 V 6 5 
 A D 5 4
 2
 A V 4 3 2 

1. Blackwood exclusion pour certains.

Sud Nord Séquence  1.1.1.9

1

1

?

1

3

Description Main possible

–
3

31 

3SA
4

42

4

A
NF
F 

NF
NF
F

NF

SME
13-16 DH, 6/5, couleurs BQ
9 levées probables si complément ou 3 cartes à   
en face.  
9 levées probables ou espérées, arrêt  
17-19 DH, 6+  TBQ, courte à , SME 
EC à , 2+ , courte à 
17-19 DH, 5 cartes à  BQ liées, 6 cartes à  BQ liées


 9 6 5 
 A V 6 5
 R V
 A V 10 8


 6 5 
 A R 6 5 
 2 
 A R D 10 8 7

1. 4 en face non forcing. 3 garantissant 3 cartes à , le répondant peut dire 3SA  
avec 3 cartes à , même sans honneur.

2. Donner un fit en mineure en dépassant 3SA sans prospecter 3SA implique un espoir  
de chelem.
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